### 华山医院感染科医护人员武汉归来,党支部书记张文宏为"战友"骄傲——

# "党员先上",第二次第三次还上

#### ■本报首席记者 唐闻佳

昨天中午, 复旦大学附属华山医 来了。"随着熟悉的声音,华山医院感 染科党支部书记、科主任张文宏赶来 欢迎阔别近两个月的同事、学生。

14日,华山医院最后一批驰援 武汉医疗队员结束隔离观察, 意味着 全部真正"回家了", 其中就包括13 名华山医院感染科医护人员

#### 有种争先恐后叫"华山感染"

"我当时也请战了,但没批准我去(武 汉) ……你们去的人都是优秀的共产党员。 我们科室都是共产党员先上,不是共产党员 的也一起上。"张文宏的开场白,仍是一如既 往、带着鲜明的"张式风格",没几句就能引 来在座者的笑声

就在结束武汉抗疫工作返沪前,一张照 片曾在华山医院内部"刷屏",照片上有六个 人——孙峰、徐斌、张继明、陈澍、陈轶坚、毛 日成,他们正是"华山感染"驰援武汉的六名 医生。奋战在武汉不同的医院,直到归期定 下,六个人第一次在武汉见上了。

这其中,华山医院感染科青年医生孙峰 与华山医院感染科副主任张继明随华山医 院国家紧急医学救援队2月5日出征,奔赴 武昌方舱医院,张继明任方舱医疗队队长。 在武汉所有方舱医院"关舱"后,他俩转战华 山医院另一支医疗队所在的武汉同济医院 光谷院区 ICU, 与华山医院感染科陈澍教 授、抗生素研究所陈轶坚副教授"会师"。

"如今,大家都知道华山感染是'党员先 上',其实,我们不止'党员先上',还有人第 二次乃至第三次上了。"张文宏说的"这个 人",是华山医院感染科主治医生毛日成,他 最早跟随张文宏前往上海市公共卫生临床 中心从事抗击疫情工作,在公卫中心刚结束 隔离观察后,就随队去了武汉同济光谷院区 ICU。14日,他结束了疫情以来的第二次隔 离观察,眼下,他可能再赴公卫中心。

张文宏回忆送同事出征的场景,历历在 目,用他的话说,几度"强行忍住泪水"。此 外,还有没去成武汉的学生跟他"吐槽":"张



张文宏和华山医院感染科的同事战友们紧紧相拥。

机会就没了!

#### 忆武汉:对每条生命都 尽了全力

从武汉归来的张继明在昨天的会议上 吐露心声:"终于睡了一个好觉,理了发,把 不少新冒出来的白头发剪掉了。"而旁人说, 张继明从武汉归来后明显瘦了。

见到陈澍时差点没认出。他有点不像医生,身 上的防护衣物都是东拼西凑的。因为要抢救 病人,顾不上这么多了。"张继明说,在武汉战 "疫"的这段日子,谈不上经历很多生死,却亲 眼目睹了医务人员的伟大。其实,面对未知病 毒,他也害怕,也胆怯,"很多人问我,最大的 危险是什么。其实,最大的危险就是不知危险 在哪儿。可是,我们是感染科医生,必须冲在 前头,还得保证自己不被感染。

时的紧张气氛。驰援武汉的华山医院东院感 老师,我就洗了一个澡,没接到您电话,这个 染科护士长李瑞燕,带领的是一群护士姐

"担心也是有的,但总感觉天塌下来有高个 治工作。2月初,作为疫情防控最需要的专 子顶着。比如,我们的陈澍老师就是一名'高 业人员,又是年轻的中共党员,他没有丝毫

"高个头"陈澍,此行武汉的唯一任务就 是院感控制。他不辱使命,实现了"华山战队 无一人感染"的成绩。谈及武汉战"疫",陈澍 说得很克制:"救活多少人不知道,但可以说 的是,我们对每条生命都尽全力了,哪怕是 "在武汉同济医院光谷院区 ICU,第一次 逝者,在生命最后阶段,也一定是带着关心 与温暖离开的。"

#### 超级学科背后的"硬核" 党支部,每次都冲在最前头

张文宏说,他特别佩服这次在武汉战 "疫"的年轻人,"20 出头的年纪,说冲就冲

寥寥几句的分享,足以让人感受武汉当 汉期间,孙峰医生曾两次昏倒,但一直坚持

1988年出生的孙峰师从张文宏, 自今 冲在前头。

妹,其中年纪最小的两名护士1997年出生。 年1月底起就投身发热门诊、隔离病房的救 犹豫,于2月4日出征武汉。

"新冠疫情来袭,作为感染科医生,对病 毒理解是最客观的,不会过度恐惧。"谈及在 武汉抗击疫情,孙峰说了八个字概括:学科 使命,责无旁贷。

经历过抗击"非典"、H7N9 等突发公共 卫生事件的华山医院感染科徐斌教授说得 更为形象:"疾病面前,相信没有一个医生会 退缩,就像消防员看到火灾不是逃跑,而是 冲在第一线。

"华山感染"的凝聚力在哪,为何能"粘" 住这么多优秀的医生?华山医院党委副书记 伍蓉直言,党支部"硬核"是重要因素。从戴 自英、翁心华到张文宏,"华山感染"三代人 不仅实现了专业知识的传承,也完成了文化 说到此处,张继明悄悄告诉大家,在武 的传承。学科的文化交叠着华山医院作为红 十字医院的"红十字文化"——人道、博爱、 奉献,让"华山感染"在每次重大事件里总是

#### 园;当民办幼儿园"非小区生"、全区招生民 办幼儿园或民办三级幼儿园的实际报名人

仍处入园高峰,多区明 确入园顺序安排

■本报记者 张鹏

入园顺序做出明确要求。

可登录系统查看

儿园招生仍处于高峰

超额部分作统筹安排。

取的风险。

上海各区昨天发布 2020 年幼儿园招 生入园工作实施意见。今年报名入园的幼 儿应为 2016 年 9 月 1 日-2017 年 8 月 31

从各区公布的实施意见内容看,部分

报名人数"溢出"? 家长

浦东新区和闵行区均为人口大区,幼

浦东新区在实施意见中明确:一个门

牌号一居住户,原则上三年内只安排一次

同校对口入园,符合政策的"二孩"除外。当 入园适龄幼儿人数超出幼儿园招生计划

数,按照幼儿户籍迁入时间先后排序入园,

招生人数时,该警示即时显现。幼儿监护人

网上报名/预报名成功后,可于5月17日

24 点前随时登录区报名系统"我的报名" 页面,查看所报名幼儿园的报名人数是否

溢出。当公办幼儿园或民办幼儿园"小区

生"的实际报名人数大于计划招生人数时,

溢出幼儿将由区教育行政部门统筹安排人

数大于计划招生人数时, 幼儿存在不被录

今年, 闵行区报名系统新增"溢出警 示"功能,当幼儿园实际报名人数大于计划

区实施"三年一户"入园政策,并对幼儿园

日出生,年满3周岁。各位家长需要在4月 24 日-4 月 30 日期间,通过"上海市适龄 幼儿人园信息登记系统"进行网上信息登 记,家长获取入园信息登记表和登记编号, 方可进行各区的入园报名和验证。

今年仍处于幼儿入园高峰, 多区对录 取排序统筹也作出进一步的明确规定。比 如,徐汇区明确,根据"相对就近、户籍优 先"的原则,对于本区户籍地(户主为直系

亲属或幼儿本人)与居住地(产权人为直系亲属或幼儿本人)-致的适龄幼儿,当报名人数不超过对口幼儿园招收学额时,安排 就近入园;当报名人数超过对口幼儿园招收学额时,按照幼儿出 生日期至入户籍时间长短顺序安排入园,超出学额部分实行区 域内统筹安排入园。

黄浦区明确,2020年1月1日后(含2020年1月1日)入 、户主符合相关要求或办妥产权人符合相关要求的房产证 的小班适龄幼儿属于统筹对象,将视名额情况在全区范围统 筹安排。

#### 严控班额,禁止民办园计划外招生

今年, 部分区仍将严格控制各类班型人数以及民办园招生 数量。嘉定区在实施意见中提出,有条件的幼儿园可招收托班, 具体班额为:托班 20 人,小班 25 人,中班 30 人,大班 35 人。民 办幼儿园经区教育局审批同意,可适当放宽班额,但不得超过班 额数的10%。严禁幼儿园在计划数外自行招生,不得招收非适 龄幼儿,民办幼儿园不得招收办学许可证规定以外的对象

徐汇区也明确规定,严禁民办园计划外招生。民办幼儿园的 入园办法、相关宣传广告与招生简章,须向区教育局申报备案后 向社会公布。此外,民办幼儿园在优先录取徐汇户籍幼儿需求基 础上,依据招生条件逐层录取,视学额情况可扩大招生范围。

## 大专院校疫情防控技术方案发布

防控方案基础上,教育部联合国家卫生健康 防控第一责任人。 委印发《大专院校新冠肺炎疫情防控技术方 案》(以下简称"方案")。方案分别在返校前、 求从严控制、审核各类涉及学生聚集性的活 3次,每次不少于30分钟。餐(饮)具应当一 返校途中、开学后对学校、教职工和学生需要 动,不组织大型集体活动。学生返校后不召 人一具一用一消毒。 采取的防控措施以及出现疑似感染症状应急 处置和境外师生返校要求进行了指导。

制,学校具备基本防控条件,师生和校园公共 卫生安全得到切实保障后,作出错时错峰开 学的决定,周密准备,分学校、分批次、分生 防疫物资的储备,要加强物体表面清洁消 源、分时段通知学生返校报到,有序推进学校 毒、重点场所地面清洁消毒、餐(饮)具的清 有条件时可随身携带速干手消毒剂。

开聚集性会议;学校食堂采取错峰用餐,用 餐桌椅同向单人单座并保持间隔 1.5 米;学 方案要求各地在确保疫情得到有效控 生宿舍床位重新分配,减少人员并拉开距 离;图书馆和实验室等公共场所实行人员限 流。此外,学校要做好消毒剂、口罩、手套等

宿舍、图书馆、学生实验室、体育活动场所、餐 开学后,对于学校和学生的管理,方案要 厅、教师办公室、洗手间等),每日通风不少于

字生任没情防控期间不停出校。如必须 出校,须严格履行请假程序,规划出行路线和 出行方式。

前,遵守有关规定,不得提前返校。返校前,确 保身体状况良好,准备口罩等个人防护用品,

方案表示,如出现疑似感染症状应采取 应急处置。教职员工或学生如出现发热、干 咳、乏力、鼻塞、流涕、咽痛、腹泻等症状, 应当立即上报学校负责人,并及时按规定去 定点医院就医。尽量避免乘坐公交、地铁等 公共交通工具,前往医院路上和医院内应当 全程佩戴口罩。教职员工或学生中如出现新 冠肺炎疑似病例,应当立即向辖区疾病预防 控制部门报告,并配合相关部门做好密切接 触者的管理。

方案指出,境外师生未接到学校通知 律不返校,新生不报到。境外师生返校前确 保身体状况良好, 返校途中做好个人防护和 学生在学校正式确定和通知返校时间 健康监测。入境后严格执行当地规定,进行 隔离医学观察,每日健康监测并填报健康 卡,解除隔离后且身体健康方可返校学习和

### 在线诊疗崛起,迎来"破冰发展期"

(上接第一版) "是否有腹痛、便血?"许女 网通办"旗下随申办等平台,通过多端联动 服用完需要续方,担心外出产生交叉感染, 士的问诊订单,立即引起商赢互联网医院中 面向 2400 多万在沪市民,辐射长三角提供 医科医生赵立宇的关注。在做了流行病学调 在线问诊服务。 查并分析症状后,赵医生建议她先进行线上 配药。由于疫情期间药品紧缺, 经后台药剂 人员多方联系,不到一天,许女士急用的美市民问诊同比增加802%,医生上线同比增 沙拉秦缓释颗粒寄送到家。

作为上海第一家获批的互联网医院,商 生日均回复量同比增加 1110%。 赢互联网医院 2019年8月进入试运营阶段, 与药业、医联体协作机构、健康生态伙伴等 合作,跑出了社会办医闯荡"在线医疗"的 新业态。今年1月31日,上海市卫健委下 发《关于进一步加强新型冠状病毒感染防控 期间医疗服务管理的通知》,鼓励依托"互 联网+"技术,开展线上咨询分诊。上海商 嬴互联网医院、徐汇区中心医院联合开发运 不是疑似病例,在网上问诊先得到医生专业 疫情无形中让全社会重新认识了互联网医疗 行的发热咨询平台"新冠工作室"火速上 建议后再决定是否需要去医院;二类是慢性 的作用,国家和各地也相继出台了法律法 线, 现已接入上海市政务民生服务品牌"一

走过"基建期",第一波收获期令人惊 艳, "新冠工作室" 30 天数据对比显示, 加 392%, 日均咨询量同比增加 949%, 医

#### 逐浪"在线新经济",在线 医疗"延伸做大"线下医疗

冠工作室"平台服务的用户群体大致分三 下医院的挤兑压力,减少不必要的恐慌。" 类,一类是有感冒咳嗽等症状,担心自己是 病等轻症的复诊患者,比如高血压等常用药 规,推动了全民普及的速度。可以肯定,在 线新经济十分期待。

此类患者足不出户即享受送药到家服务;三 类是在疫情自我隔离期间产生心理焦虑等问 题, "新冠工作室"实时更新疫情科普及辟 谣,缓解焦虑情绪,此外医生也会相应提供 心理咨询解答

在国内疫情控制向好的同时,海外疫情 数据明显增长, 3 月 17 日, "新冠工作室" 成立了国际版"全球抗冠平台",向海外侨 胞、华侨同胞提供医疗咨询。

"互联网医院作为抗疫的第二战线,打 破地域和时空的局限,提供了远程的医疗帮 据商赢互联网医院分析,疫情期间"新 助,尽可能帮助了更多有需求的人,减轻线 上海商赢互联网医院副院长赵立宇说,这次

疫情防控常态化下,还会进一步带动包括互 联网诊疗在内的大健康产业的发展,包括 AI导诊、线上读片、常见慢性病的复诊配 药等一系列应用场景,都会发挥相应的作 用。医疗资源丰富的上海,被认为最有机会 抓住这个"破冰发展期"。

值得一提的是, 4月13日出台的《上 海市促进在线新经济发展行动方案 (2020-2022年)》明确本市12大发展重点, "在 线医疗"位列其中。

有专家指出,国内现在的互联网医院大 多基于线下实体医疗机构设立,商赢互联网 医院是上海第一家获得市卫健委执业许可的 互联网医院,与复旦大学附属妇产科医院、 同济大学附属同济医院等上海多家三甲医院 都在进行合作。

"互联网医疗可以作为常规医疗的延伸 和补充,并不能完全替代线下医院的作用。 我们会在主管部门指导下, 在互联网医疗的 安全性、严谨性、合规性和医疗边界等问题 做更多尝试和探索。"赵立宇对上海促进在

### "创新资金"报名企业增长逾六成

#### 超四成项目涉及疫情防控, 资金支持率提升至30%

本报讯 (记者沈湫莎)记者目前从上海市科委获悉.2020 年上海"创新资金"报名企业数创新高,达11807家,较上年 度(7255家)增长62.7%。为支持中小微科技企业抗疫情、稳 发展,市科委将进一步扩大"创新资金"支持范围,支持率提升 至 30%。

按照上海市委、市政府的统一部署, 市科委加快启动年度 "科技型中小企业技术创新资金"申报工作。2月14日,项目指 南提前发布,取消原定专题赛设置和路演环节,简化程序,实现 网上申报、评审,更快更便捷,力争5月份资金下达。

"创新资金"申报工作于3月16日结束后,目前已完成各 区审核推荐、形式审查等工作,进入专家评审环节。据统计,今 年 55%的企业属首次申报,22%为上海国家级高新区、众创空 间等创新创业载体入驻企业,初创和小微企业仍是申报主力 军。为做好科技支撑抗疫,本年度"创新资金"将优先支持运用 新技术、新模式应对疫情防控的科技型中小企业,超四成项目 涉及疫情防控。

尽管疫情给中小企业带来不同程度的冲击, 但也催生了新 市场和新机遇。电子信息、生物医药、先进制造三大行业依然是 上海创新创业高地,报名企业占比59%,其中生物医药企业数 量增长最为明显。面对疫情所带来的空间阻隔,"互联网+"线上 创新模式更加多元, 今年互联网与移动互联网行业报名企业数 量增长 74%。

为支持企业复工复产并开展技术创新,市科委将进一步扩 大"创新资金"支持范围,支持率将提升至30%,支持企业约 3500家。此外,还将结合科技部"科技助力经济 2020"重点专项 项目,择优推荐创新资金入选项目,更大范围支持中小微企业渡

#### 中国华融资产管理股份有限公司上海自贸试验区分公司资产处置公告

中国华融资产管理股份有限公司上海自贸试验区分公司拟对拥有的上海御府投资有限公司债权进行公开处置,处置方式为 公开竞价,现将相关情况公告如下:

、债权资产基本情况 本金(单位:元) 1 上海 上海御府投资有限公司 175,000,000.00 相应利息 175,000,000.00

若有两名以上意向投资者,则我分公司按照相关规定进行公开竞价。若仅有一名意向投资者,则我司有权采取协议转让方式 进行债权处置。

议、生效法律文书及法律法规的规定计算。本公告仅具有要约邀请的效力,交易相关事项以最终协议为准。 、对交易对象的要求 要求交易对象信誉好,需按我司要求支付价款,能够接受债权资产存在的瑕疵及购买债权所带来的风险,交易资金来源合法,

注:本公告清单仅列示截至公告日的债权本金,公告日后债务人和担保人应支付的利息、违约金、相关费用等按照相关合同协

且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产 处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人。

、公告期限

自公告发布之日起 20 个工作日。公告期内受理上述资产处置有关异议和咨询。

四、受理公示事项联系方式

联系人及联系电话: 徐小姐 021-63268675 联系地址:上海市黄浦区中山东二路 15号 五、受理排斥、阻挠征询或异议的举报联系方式

王先生 021-63268620

中国华融资产管理股份有限公司上海自贸试验区分公司 2020 年 4 月 16 日

### 中国银行保险监督管理委员会上海监管局 关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会上海监管局批准,换发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。 机构名称: 汇丰银行 (中国) 有限公司上海静安支行 HSBC Bank (China) Company Limited, Shanghai

Jing' an Sub-branch

机构编码: B0047S231000027 许可证流水号: 00641485 批准成立日期: 2019年07年29日 营业地址:上海市静安区南京西路1376号上海商城400室及400A室

邮政编码: 2000040 电话: 38886888 传真: 23208302

业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经

营范围以批准文件所列的为准。 发证机关:中国银行保险监督管理委员会上海监管局

发证日期: 2020年04月01日

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站上 (www.cbirc.gov.cn) 查询